



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2020年7月
农历庚子年五月廿三 | 13

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6038期 今日12版

开法拉利住别墅，3个小伙靠什么“一夜暴富”？ 他们自以为天衣无缝，直到温州瓯海警方找上门

本报记者 蓝莹 通讯员 虞一峰 金一剑 瓯文

“区块链”是当下信息技术领域的热门词汇。在福建省福州市，几个95后小伙却“蹭”着这个热点大肆进行违法犯罪活动，凭借着一项“歪门”技术，开上豪车、住上豪宅，整日挥霍无度……

近日，温州瓯海警方破获全国首例利用区块链“智能合约”犯罪案件，捣毁福州市的2处作案窝点，抓获犯罪嫌疑人10名，现场缴获“ETH”“BTC”“USDT”等虚拟货币2万余个，扣押查封迈凯轮、法拉利等豪华轿车3辆，查封房产3处，涉案金额高达上亿元。目前，这个犯罪团伙的5名主要成员已被批捕。

“搬砖套利”？ 温州小伙发现被骗

今年4月8日，瓯海警方接到市民李先生报案称，他在网上被骗了。

李先生说，他在网上加入了一个名为“火币Global搬砖套利 HT中文群社区”的交流群，群主在群内发布了一些“搬砖套利教程”。“简单地说，就是把我的‘ETH’（即

“以太币”）转到对方指定的账户，对方会返还“1:60”数量的“HT”（即“火币”），兑换后的“HT”增值部分就是我赚的钱，利润在8%左右。”李先生告诉民警，“很多群友在群里分享经验，称按照教程操作已经获利。”

然而，当李先生将10个价值1.2万元的“ETH”转到群主提供的账户时，对方却返还了600个无法交易的假“HT”。李先生意识到自己被骗，随即报警。

接报后，瓯海区公安分局网安大队立即展开侦查。然而，民警很快发现，应对此类新型犯罪，传统的侦查手段难以奏效。

瓯海网安大队迅速转变思路、另辟蹊径，发现这个群的管理人员一直在利用区块链“智能合约”非法获取被害人的“ETH”，这是一种旨在以信息化方式传播、验证或执行合同的计算机协议，允许在没有第三方的情况下进行可信交易，这些交易可追踪且不可逆转。突破口打开了，案件线索开始浮出水面……

13000人的聊天群里 只有几个“活人”

经侦查，民警发现，名为“火币Global搬砖套利 HT 中



被扣押的豪车

文群社区”的聊天群有几十个，群内成员13000余人，但其中10000余个账号常年不在线，这些是嫌疑人为了烘托群内人员规模所申请的“僵尸”账户。

剩下的在线人员中，又有大部分是电脑机器人操控，它们只会回复前期编辑好的“教程有效，可获利”之类的信息。最后仅剩的，只有几个管理员账号真在线，他们的任务就是发布教程，引诱被害人上当。

(下转2版)



战高温保进度

连日来，在金台铁路仙居段沿线，建设者们冒着高温奋战一线，全力以赴保障工程项目按时、按质、安全有序推进。

通讯员 陈月明 摄

麻辣味十足，直揭痛点 衢州电视问政“拷问”县级矛调中心建设

见习记者 黄韵 本报记者 汪基建 通讯员 姜毅 叶尔钰

本报讯 “是事情难解决，还是党员干部主动服务意识不够？”

“村里的‘小事’谁来解决？这样的‘软钉子’还要碰几次？”

“原址重建的承诺成为‘空头支票’，老百姓还要等多久？”

……

近日，衢州市以电视问政——《请人民阅卷》节目为载体，对相关职能部门、乡镇进行追问，推动县级社会矛盾纠纷调处化解中心规范化提升。

“有关陈仙英家庭补偿问题多次调解没能解决的主要

原因在哪？打算如何解决？”台上，主持人没有任何套话，直接向龙游县相关部门发问。

对此，龙游县公安局湖镇派出所所长回应道：“陈仙英的前夫是今年3月1日在厂里坠楼身亡，经过警方的一系列排查，确定他属于自杀，在法律关系上并不存在赔偿问题，但厂方愿意给予一定的经济补偿。”站在一旁的厂方代表马上接过话茬，“根据厂里商议，我们愿意一次性支付陈仙英女士3万元补偿款，也会与她的女儿结对子，一直帮助她到大学毕业。”

但是，这与陈仙英要求补偿30万元相距甚远，台上的她顿时沉默了。见状，主持人问道：“陈女士，请问您希望得到怎样的解决？”略作思索，陈仙英回答：“我是一个残疾人，前夫的意外离开给全家带来很大的打击，本来前夫会支付女儿的一部分生活费，但现在什么都没有了。”龙游县民政局局长当即表示：“你女儿的情况符合申请困难儿童补助的标准，我们每个月会给你女儿1100元补助金，一直持续到她大学毕业。”

同时，厂方代表也表示愿意将补偿金额提升至8万元。看到大家如此有诚意，陈仙英被感动了，喃喃地说：

“谢谢你们，这样的结果我可以接受。”

“老人来回跑这么多次，你觉得这叫‘最多跑一地’吗？”面对主持人的犀利发问，开化县老干部局局长解释道：“昨天我跑去两位老人家中，已经把养老金这事给解决了。”

局长口中的两位老人是开化县城的周先生和妻子。周先生曾经在开化县老干部局工作过一段时间，被清退后一直办不了养老保险。为这事，他和妻子在老干部局、矛调中心和人社局之间来回跑了好几趟。虽然问题最终得到了解决，但两位老人却并不满意，“希望县级矛调中心能用心为老百姓着想，真正成为矛盾纠纷的终点站，而不是一个中转站。”

衢州市委政法委相关负责人表示：“电视问政麻辣味十足，直揭痛点，对推进县级矛调中心规范化提升有着积极作用。同时，我们深刻认识到，县级矛调中心建设是打造市域治理现代化的特色亮点，也是做实‘主’字型基层治理体系的主要平台，更是展示我市打造中国基层治理最优化城市的重要方面、重要支撑、重要窗口，今后必须主动而为、全力推进。”

浙江公告 信用服务平台

公告刊登、公告查询请扫

